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Nový rok přináší i klíčové zákony z dílny MMR 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR) 

na sklonku loňského roku zveřejnilo stav pro-
jednávání návrhů zákonů, které jsou v jeho 
gesci a jež se promítnou i do života obcí a 
regionů. 

Tak například návrh zákona o odnětí nebo 
omezení vlastnického práva k pozemku ne-
bo ke stavbě (zákon o vyvlastnění) upravuje 
zejména podmínky pro vyvlastnění, principy 
náhrady za odnětí nebo omezení vlastnického 
práva, vypořádání práv třetích osob k vyvlast-
ňovaným pozemkům nebo stavbám, vyvlastňo-
vací řízení včetně příslušnosti k jeho vedení a 
soudní přezkum rozhodnutí o vyvlastnění. Jeho 
základním právním východiskem je Listina 
základních práv a svobod, podle níž je vyvlast-
nění možné pouze ve veřejném zájmu, na zá-
kladě zákona a za náhradu. Vyvlastňovacími 
úřady by měly být obecní úřady obcí s rozšíře-
nou působností, včetně magistrátů územně 
členěných statutárních měst a Magistrát hlavní-
ho města Prahy. Soudy budou na základě žalo-
by přezkoumávat až pravomocná rozhodnutí  
o vyvlastnění. Zákon výslovně stanoví, že 
podáním žaloby se odkládá právní moc a vyko-
natelnost rozhodnutí o vyvlastnění. 

Návrh koncesního zákona si zase klade za 
cíl obecně nastavit právní mantinely (podmín- 
ky a postup zadavatelů při uzavírání konces-
ních smluv) pro spolupráci veřejného a soukro-
mého sektoru při financování a zajišťování 
některých služeb a investic s tím souvisejících. 
Tato spolupráce je praktikována obecně v Ev-
ropě a je známa pod pojmem »Public Private 
Partnership – PPP« (Veřejně soukromá partner-
ství).  

Návrh stavebního zákona byl zpracován  
v součinnosti s ministerstvy vnitra a životního 
prostředí. V souvislosti s tím schválila Posla-
necká sněmovna (PS) také tzv. změnový zákon, 
kterým se mění dalších 50 zákonů. Návrh zá-
kona výslovně ukládá orgánům územního plá-

nování a stavebním úřadům využívat zjednodu-
šující postupy, aby dotčené osoby byly co 
nejméně zatěžovány a aby v případech, kdy lze 
vydat v dané věci pouze jedno rozhodnutí, 
upustily od dalšího povolování záměru. K to-
mu návrh vytváří předpoklad tím, že umožňuje 
vydat územní rozhodnutí ve zkráceném řízení 
či je nahradit veřejnoprávní smlouvou se sta-
vebním úřadem, případě územním souhlasem. 

Návrh zákona o jednostranném zvyšování 
nájemného počítá s průměrným ročním nárůs-
tem nájemného o 14,2 % do konce roku 2010  
s tím, že činže začnou růst v lednu 2007. MMR 
mj. předpokládá, že přijetí návrhu zákona se 
pozitivně promítne do veřejných rozpočtů – 
konkrétně do rozpočtů obcí, protože obce 
vlastní zhruba 400 tisíc nájemních bytů a v 
důsledku zákona dojde ke zvýšení jejich pří-
jmů. Ke zvýšení příjmů z nájemného dojde i u 
ostatních pronajímatelů. Za předpokladu využi-
tí maximálního přírůstku měsíčního nájemného 
se odhaduje, že první zvýšení měsíčních nájmů 
přinese pronajimatelům celkovou sumu zhruba 
182,6 mil. Kč. MMR spolupracovalo s MPSV 
při »nastavení« parametrů pro nový systém 
sociálních dávek v oblasti bydlení. Příspěvek 
na bydlení bude nově konstruován a bude dále 
doprovázen novou dávkou – doplatkem na 
bydlení, a to podle nového zákona o pomoci  
v hmotné nouzi.                                           ( t z )   

AKT UÁL NĚ  

Plzeňský kraj je v Bruselu 
V prvním týdnu letošního roku zahajuje 

činnost Evropská kancelář Plzeňského kraje 
v Bruselu (EKPK) jako detašované pracoviště 
krajského úřadu. Jeho jediným zaměstnancem 
bude Karel Lizerot (nar. 1974), který působil 
osm let v české diplomacii. Pro letošní činnost 
EKPK bylo z rozpočtu kraje vyčleněno 5 mil. 
Kč, které pokryjí veškeré náklady na provoz, 
nájem, bydlení a plat. Hlavním úkolem EKPK 
bude lobbování za zájmy kraje v evropských 
institucích, zejména v Evropské komisi, Ev-
ropském parlamentu a ve Výboru regionů. 
Kontakt: Evropská kancelář Plzeňského kraje 
v Bruselu – Mgr. Karel Lizerot, East Midlands 
European Office, 22-28 Avenue d`Auderghem, 
1040 Bruxelles, tel.: 0032 – 2735 9938,  
e-mail: karel.lizerot@pilsenregion-eu.cz  . 

111 mil. eur pro projekty v ČR 
Evropská komise v závěru uplynulého roku 

schválila Rozhodnutí k prvním devíti projek-
tům ze série, která jí byla zaslána v roce 2005. 
Jde o projekty z oblasti infrastruktury životní-
ho prostředí v celkovém objemu přes 111 mil. 
eur. »Projekty představují přidělené peníze pro 
rok 2005. Letos by měly být schváleny další, 
které vyčerpají celou částku přidělenou pro 
toto období. Ta činí 938 mil. eur,« řekla ná-
městkyně ministra pro místní rozvoj Věra 
Jourová. Podpořeny byly projekty: Střední 
Pomoraví/Hodonínsko; Čistá horní Úpa; Zlep-
šení kvality vod v oblasti soutoku řek Bečvy a 
Moravy; Šlapanicko-Čistá Říčka a Rakovec; 
Labe-Loučná; Novostavba veřejné splaškové 
kanalizace a objektu ČOV v Kravařích; Mla-
doboleslavsko – čištění a odkanalizování od-
padních vod; Zajištění kvality pitné vody ve 
vodárenské soustavě jihozápadní Moravy – 
region Třebíčsko a Rekonstrukce a výstavba 
vodohospodářské infrastruktury v okr. Vyškov. 

 

• elektronický archiv časopisu Odpady (2003-2005) 
• kompletní aktuální registr legislativy životního  

prostředí ČR 
• kompletní evropská legislativa životního prostředí 
• fulltextové vyhledávání 
 

CD je připraveno ve spolupráci  
se společností EnviWeb, s.r.o. 

 

Zajistěte si předplatné na tel. 800 110 022 
nebo na predplatne@economia.cz 

Speciální  
CD příloha  

 
 
 

leden 2006 

Chystané zákony v gesci MMR – stav projednávání: 
 

• Zákon o vlastnictví bytů – prošel vládou, před I. čtením 
v PS 

• Zákon o jednostranném zvyšování nájemného – 
prošel III. čtením v PS, jde do Senátu 

• Zákon o podpoře výstavby družstevních bytů – publi-
kován ve Sbírce zákonů pod č. 378/2005 Sb. 

• Stavební zákon – prošel III. čtením v PS, jde do Senátu 
• Koncesní zákon – prošel III. čtením v PS, jde do Senátu 
• Veřejné zakázky – prošel III. čtením v PS, jde do Senátu 
• O vyvlastnění – prošel III. čtením v PS, jde do Senátu 
• Zákon o pohřebnictví – prošel III. čtením, jde do Senátu                                                                                                                                                   

Zdroj: MMR ČR  

VZDĚLÁVÁNÍ METODIKŮ VEŘEJNÉ SPRÁVY A PROFESNÍCH ORGANIZACÍ  
PŘI POŘIZOVÁNÍ, SPRÁVĚ A OBNOVĚ VEŘEJNÉHO MAJETKU 

Praha 2005-2007 
 

Tento projekt je podpořen Evropským sociálním fondem, státním rozpočtem České republiky a rozpočtem hl. města Prahy. 
Účast na všech akcích projektu a odborné materiály jsou zdarma! 

 

Přihlaste se na INFORMAČNÍ SEMINÁŘ k projektu, který se koná 25. 1. 2006 od 9 do 13 hodin, 
v Kongresovém sále Arcibiskupského semináře, Thákurova 3, Praha 6.  

Uzávěrka přihlášek na seminář je nejpozději 20. 1. 2006 nebo do naplnění kapacity sálu. 
 

CÍLOVÉ SKUPINY (pouze na území hl. Prahy): pracovníci veřejné správy (MHMP, ÚMČ, atd.), správci veřejného majetku, profesní asociace a 
komory, lektoři, konzultanti, metodici, vzdělávací a poradenské instituce, znevýhodněné sociální skupiny (např. matky na mateřské dovolené apod.) 
 

OBSAH PROJEKTU: 
● přednášky – konzultace – workshopy – e.learning – řešení konkrétních případů z praxe účastníků  
● účastníci projektu získají osvědčení o absolvování jednoho nebo více těchto tématických okruhů: Strategie rozvoje –  
   Europassport – Zhodnocení majetku – Monitorování stavu objektu – Modelování výše nájemného – Zateplování – Bytová jádra 
 

REALIZAČNÍ TÝM: 
● ČVUT v Praze – Fakulta stavební, Katedra ekonomiky a řízení ve stavebnictví 
● STUDIO AXIS, spol. s r.o. – Centrum vzdělávání ve stavebnictví 
 

INFORMACE A PŘIHLÁŠKY:  STUDIO AXIS, spol. s r.o., Korunní 106, 101 00 Praha 10, tel./fax: 271 732 095, tel./fax: 271 736 620,  
                         e-mail: studio@studioaxis.cz 

www.sprava-majetku.cz  

http://www.moderniobec.cz
mailto:karel.lizerot@pilsenregion-eu.cz
mailto:predplatne@economia.cz
mailto:studio@studioaxis.cz
http://www.sprava-majetku.cz
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Projekt eStat.cz: Na úřadování musí být pevné částky 
»Pokud něco v naší práci považujeme za 

prioritní, tak je to pohled na řešení jednotlivých 
problémů očima představitelů našich cílových 
skupin. Tedy pohled na efektivní stát očima 
občana, podnikatele, samosprávy,« říká Edvard 
Kožušník, vedoucí projektu eStat.cz (viz 
www.estat.cz). Název eStat svádí k domněnce, 
že projekt se soustřeďuje vý-
lučně na elektronizaci státní, 
resp. veřejné správy. Písmeno 
»e« však v něm znamená 
zkratku pro slovo »efektivní«. 
»Nicméně elektronizace úřado-
vání (zákon o eGovernmentu) 
je typickým projektem, který 
zasahuje všechny naše cílové 
skupiny, i když ho každá bude 
využívat rozdílně,« podotýká 
Edvard Kožušník.  

S tvůrci projektu eStat.cz se 
mj. pojí i teze o finančních 
limitech pro výkon státní sprá-
vy. »Ta vychází z jednoduché 
zásady: Nemohu utratit víc než 
mám,« vysvětluje Edvard Ko-
žušník, který se přitom odvolává i na vystoupe-
ní místopředsedy Poslanecké sněmovny 
MUDr. Mgr. Ivana Langra na nedávné Národní 
konferenci k problematice efektivního státu.. 
»Stát může vybrat na daních jen konečnou 
sumu peněz a měl by utratit pouze tolik, kolik 
vybral. Pokud nemá peníze na to, aby je všech-
ny zajistil, pak musí některé kompetence, jež 
chce vykonávat, zrušit nebo zefektivnit. Roz-
hodne-li se stát, že bude mít „bohatý“ sociální 
a důchodový systém, pak logicky musí zbýt 

méně na úřadování. Navíc kvůli platovým 
tabulkám a předepsaným počtům úředníků se 
stává systém neproduktivní. Představte si, že 
na nějakém odboru by podle tabulek mělo být 
15 referentů. Řekněte jim, že když jich bude 
jenom deset na stejnou práci, můžou si celko-
vou částku na mzdy pro 15 lidí mezi sebe roz-

dělit. Asi namítnete, že jsem 
nic neušetřil. Ale když takto 
stavy snížím ve všech odbo-
rech, pak určitě uspořím lidi na 
personálním a hospodářské 
správě, méně lidí bude telefo-
novat, méně lidí bude mít na 
stole počítač atd.atd.« 
Stát si podle tvůrců projektu 
eStat.cz nemůže dovolit utrácet 
na úřadování více než určité 
procento z vybraných daní. 
»Nemělo by to být tak, že se 
sečtou tabulková místa (i 
prázdná) úředníků, ta se povýší 
o 10 % a to je částka, která se 
požaduje v rozpočtu,« tvrdí 
Edvard Kožušník. »Naopak. 

Řekne se, že na úřadování ve státě máme jen 
přesně stanovenou částku, která je podílem na 
celkových výdajích rozpočtu. Příslušný podíl 
pak dostane každé ministerstvo a na něm každý 
manažer ve vedoucí pozici. S kolika lidmi pak 
bude schopen agendu zajistit za tohoto finanč-
ního limitu, je na jeho rozhodnutí a plné odpo-
vědnosti.«                                                    ( r š )  

 
Více o projektu eStat.cz v lednovém čísle 

Moderní obce, které vychází tento týden. 

Hejtmani v Brně bez Ratha 
Již na pátek 13. ledna je do Brna svoláno  

8. zasedání Rady Asociace krajů ČR, první 
v tomto roce. Hejtmani krajů a primátor hlav-
ního města Prahy se chtějí zabývat zejména 
problematikou krajského zdravotnictví, pohle-
dy regionů na rozvoj cestovního ruchu a pří-
pravou čerpání prostředků z fondů Evropské 
unie na období 2007 až 2013.  

Podle sdělení Kanceláře AK ČR byl na jed-
nání pozván i ministr zdravotnictví MUDr. 
David Rath, s nímž si hejtmani slibovali pro-
jednat hlavně další působnost krajských zdra-
votnických zařízení. Jak kancelář asociace 
uvedla, ministr se však jednání rozhodl nezú-
častnit, jelikož nespatřuje důvod k tomu, aby 
se scházel s hejtmany na půdě AK ČR. 

Olomouc podporuje bydlení 
Olomoučtí radní vyhlásili již 17. kolo výbě-

rového řízení na poskytování úvěrů z Fondu 
rozvoje bydlení města, kde je k dispozici zhru-
ba 21 mil. Kč. »K vyhlášení dalšího kola jsme 
přistoupili vzhledem k velkému zájmu olo-
moucké veřejnosti,« uvedl náměstek primátora 
Martin Novotný.  

Žádosti o úvěr lze na ekonomickém odboru 
magistrátu města podat nejpozději do 30. led-
na 2006. Úvěry z fondu rozvoje bydlení nelze 
čerpat na koupi nemovitostí. 

Peníze na granty Jihočechům 
Pro subjekty Jihočeského kraje svitla reálná 

naděje, že se budou moci ve druhé polovině 
letošního roku ucházet o granty na ochranu a 
obnovu nemovitého kulturního dědictví, na 
obnovu historického a kulturního dědictví 
v regionu, na modernizaci a vybavení jeslí, 
školek a dětských domovů i na programy 
podporující děti se specifickými problémy. 
Tuto možnost by měl nabídnout Finanční me-
chanismus EHP/Norska, jehož monitorovací 
výbor již doporučil ke konečnému schválení 
žádost Jihočeského kraje o finanční částku na 
granty v celkové výši 1,2 mil. eur (asi 36 mil. 
Kč). Konečné rozhodnutí o přidělení a výši 
financí by mělo padnout ve 2. čtvrtletí 2006. 

E. Kožušník: S vedoucími úřed-
níky na radnicích by se měla 
uzavírat manažerská smlouva.                                
                                   Foto: archív  

Zredukují se agendy v přenesené působnosti? 
Jaké existují cesty ke snižování úředníků ve 

veřejné a státní správě? zeptali jsme se náměst-
ka ministra vnitra pro veřejnou správu RNDr. 
Josefa Postráneckého. 

»Za jeden z parametrů pro měření efektiv-
nosti výkonu veřejné správy lze považovat 
samozřejmě i počet úředníků,« odpověděl. 
»Pokud i přes snížení počtu 
úředníků dosáhneme stejného 
výkonu, můžeme hovořit o 
dosažení vyšší efektivity. Není 
to samozřejmě jediné měřítko. 
Dále rovněž jde o rozsah kom-
petencí, které musejí územní 
samosprávy vykonávat a jež 
na ně také přenáší stát. Minis-
terstvo vnitra nyní provádí 
revizi kompetencí územních 
samospráv v oblasti přenese-
ného výkonu státní správy a 
připravuje návrhy na redukci 
některých agend. Zatím jsme 
však málo úspěšní. Resorty se 
redukci agend úspěšně brání s tím, že navržené 
agendy nelze redukovat, protože jsou podle 
jejich názoru potřebné. Na druhé straně slyší-
me ze strany samospráv, že je trápí byrokratic-
ká zátěž. Dalším přínosem je odstranění místní 
příslušnosti u některých agend. Zatím je vše na 

počátku, ale již dnes lze například požádat  
o vydání občanského průkazu a také ho vy-
zvednout na libovolném úřadě obce s rozšíře-
nou působností.« 

Náměstek ministra rovněž upozornil na fakt, 
že v širším slova smyslu jsou správní činnosti 
součástí veřejných služeb. Zejména jejich po-

skytovatelé tj. krajské, městské 
a obecní úřady (ale i uživatelé) 
je považují za veřejnou službu 
poskytovanou občanovi, jejíž 
dostupnost byla řešena v rámci 
reformy veřejné správy. 
»Existuje však zásadní rozdíl 
chápání správních činností 
ústřední státní správou a územ-
ní samosprávou. Na úrovni 
ústřední státní správy převládá 
názor, že správní činnosti ne-
lze považovat za veřejné služ-
by poskytované občanům, 
protože správní činnosti jsou 
upraveny zákonem. Otázkami 

standardizace výkonu přenesené působnosti se 
Ministerstvu vnitra v současné době nezabý-
vá,« řekl RNDr. Postránecký.                                                ( r š )  

 
Rozhovor s náměstkem Postráneckým přine-

se únorové vydání Moderní obce. 

J. Postránecký: S tvůrci projektu 
eStat.cz se shodujeme ve snaze 
zvýšit efektivitu státní správy. 
Cesty k cíli však nemusí být 
stejné.                          Foto: archív  

  Konference 
  Dotační management 
 

  Kdy: 7. února 2006, 9-17 hod. 
  Kde: Diplomat Hotel Prague, Evropská 15, Praha 6 
  Cena: 1900 Kč (bez DPH) 

 

  •  Případové studie projektů 
  •  Řízení a monitorování projektu 
  •  Realizace projektu a jeho financování 
  •  Zkušenosti 
 

  V ceně je zahrnuto roční předplatné měsíčníku  
  Dotační věstník! 
  Přihlášky a bližší informace: 
  Mgr. Simona Vydrová, tel.: 233 071 950 
  e-mail: simona.vydrova@economia.cz    
  www.konference.ihned.cz  
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Finanční úřady: 565 obcím letošek nese změnu 
V letošním roce se změní daňovým subjek-

tům z 565 obcí finanční úřad, u něhož si vyři-
zují své daňové záležitosti. Tato změna však 
nenastala automaticky u všech daňových sub-
jektů ke dni účinnosti novely příslušného záko-
na, tj. k 1. lednu 2006. 

Dne 1. ledna 2006 došlo pou-
ze ke změně zákonného vyme-
zení územních obvodů, v jejichž 
rámci finančních úřady vykoná-
vají své zákonné kompetence. 
Změna územních obvodů fi-
nančních úřadů je obsažena  
v novele zákona, která sjednotí 
územní obvody finančních úřa-
dů s územními obvody obcí 
s rozšířenou působností (resp. 
s pověřeným obecním úřadem) 
tak, aby občané mohli vyřizovat 
své záležitosti na správních 
orgánech v rámci jedné obce, a 
to včetně záležitostí spadajících 
do kompetence finančních úřadů. Protože však 
jde pouze o změnu územní působnosti finanč-
ních úřadů, nedochází ke změně místní přísluš-
nosti k finančnímu úřadu u registrovaných 
daňových subjektů automaticky. 

Finanční úřady provedou u dotčených daňo-
vých subjektů tzv. přeregistraci. Osoby, které 
jsou u finančních úřadů registrovány, se o změ-
ně místní příslušnosti včas dozví. Obdrží totiž 
od finančních úřadů tzv. rozhodnutí o omezení 

platnosti osvědčení, jímž budou 
informovány, kterým dnem  
u nich přechází místní přísluš-
nost na nový finanční úřad. 
Pouze u osob, které se ze záko-
na nemusí registrovat u finanč-
ního úřadu, přešla místní pří-
slušnost na nový finanční úřad 
již 1. ledna 2006. Registrační 
povinnost nemá například po-
platník mající příjmy pouze ze 
závislé činnosti a současně 
vlastnící třeba nemovitost. Re-
gistrovat se nemusí u finančního 
úřadu například také osoba, 
která podává daňové přiznání, 
protože něco zdědila, nabyla 

bezúplatně nějaký majetek, nebo prodala ne-
movitost. Takovéto osoby si tedy musí své 
daňové záležitosti vyřizovat u nového finanční-
ho úřadu již od 1. ledna 2006.  

( t z )  

MPSV hledá partnera 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 

(MPSV) hledá partnera obec/město do dvoule-
tého mezinárodního projektu Vytvoření meto-
diky pro tvorbu regionálních a lokálních akč-
ních plánů sociálního začleňování. Ten je 
mezinárodním projektem podpořeným Evrop-
skou komisí a spolufinancován MPSV. Obec/
město musí mít zkušenost s procesem komu-
nitního plánování a rovněž vytvořený komu-
nitní plán sociálních služeb. Další podmínky 
pro zájemce z řad měst a obcí o účast v pro-
jektu jsou k dispozici na www.mpsv.cz pod 
odkazem Sociální služby – Mezinárodní pro-
jekt – Vytvoření metodiky lokálních a regio-
nálních akčních plánů sociálního začleňování. 
Zájemci o účast v projektu se o bližší informa-
ce mohou hlásit u Mgr. Zuzany Zajarošové 
(zuzana.zajarosova@mpsv.cz) nejpozději do 
14. ledna 2006. 

Konzultace pro granty NROS 
Nadace rozvoje občanské společnosti 

(NROS) na svých webových stránkách 
www.nros.cz zveřejnila nabídku k poskytová-
ní konzultací pro zájemce o účast ve 2. výzvě 
globálních grantů. Konzultace proběhnou  
v sídle NROS, Jelení ulice 196/15, Praha 1, 
přičemž první se uskuteční již 6. ledna a po-
slední 26. ledna 2006. Ke konzultaci se lze 
hlásit na adrese global@nros.cz nebo na praž-
ských tel. číslech 233 351 830 a 233 356 173. 
Čas vyčleněný na každou konzultaci se pohy-
buje mezi 45 minutami a 1 hodinou. 

Dárcovské SMS prospějí víc 
Místopředseda vlády a ministr spravedlnosti 

Pavel Němec chce dnes, ve středu 4. ledna, 
vládě navrhnout, aby byla poskytnuta DPH  
z dárcovských SMS za období od 1. ledna 
2005 do 30. září 2005 pořádajícím nestátním 
neziskovým organizacím. Podle Němce totiž 
tyto sbírky v oblasti sociálních služeb a zdra-
votnictví výrazným způsobem pomáhají začle-
ňovat zdravotně postižené i jiným způsobem 
handicapované osoby do normálního života,  
a snižovat tak jejich strádání. Z důvodu mini-
malizace administrativních nákladů na vrácení 
DPH Němec pro získání nároku na vrácení 
DPH navrhuje hranici 50 tisíc Kč. 

Poprvé nad prioritami ROP 
Moravskoslezský kraj už koordinuje práce 

na přípravě Regionálního operačního progra-
mu (ROP) pro čerpání ze strukturálních fondů 
na období 2007 až 2013 v regionu soudržnosti 
Moravskoslezsko. Zpracovatelem dokumentu 
je Agentura pro regionální rozvoj, a.s. V sou-
časné době je zpracována SWOT analýza 
a první návrh priorit ROP. Připomínky 
k uvedeným dokumentům lze zasílat na  
e-mailovou adresu gelnar@rdaova.cz. Ve stře-
du 11. ledna 2006 od 13 hodin se na krajském 
úřadě v zasedací místnosti zastupitelstva kraje 
uskuteční úvodní veřejné projednání priorit 
ROP. Získané připomínky k prioritám ROP 
a stanovisko hodnotitelů ex-ante budou zapra-
covány do první verze operačního programu 

Přes Portál veřejné správy už i na vojenské mapy 
Mapový server (http://geoportal.cenia.cz), 

jehož služby jsou integrované s Portálem veřej-
né správy (http://portal.gov.cz), nyní nabízí  
20 tematických vrstev, s jejichž pomocí se lze 
snadno dobrat informací především z oblasti 
agend spojených s geologií a ekologií. Nově 
lze využít úlohy hranic územněsprávního čle-
nění ČR. Od září 2005, kdy je návštěvnost 
sledována, využilo služeb tohoto serveru více 
než půl miliónu návštěvníků. 

Novinkou od 19. prosince 2005 je zpřístup-
nění vojenských map na internetu. Na Portálu 
veřejné správy najdeme tzv. klasické topogra-
fické vojenské mapy v měřítku 1:1 000 000, 
1:500 000 a 1:250 000, které jsou publikovány 

v prostředí internetu jako neskenované a trans-
formované obrazy. Tyto obrazy/mapy slouží 
jako podklady při vyhledávání detailu v mapo-
vém okně prohlížeče, který uživatele přivede 
až k vektorové mapě s názvem Digitální model 
území, který je tvořen v měřítku 1:25 000. 
Každý územní prvek (jako nadmořská výška 
vrstevnice, název vodního toku, hloubnice 
vodních ploch, typ produktu v produktovodu, 
napětí elektrického vedení, typ a povrch komu-
nikace, šířka a nosnost mostu atd.) má v mapě 
svůj parametr, atribut či popis, který je zobra-
zován pomocí funkce »Informace« v levém 
menu internetové prohlížečky. 

( t z )  

Veřejné zakázky nově již od letošního 1. dubna? 
Poslanecká sněmovna dne 21. prosince 2005 

ve třetím čtení schválila nový zákon o veřej-
ných zakázkách. Ministerstvo informatiky se 
podílelo na přípravě té části zákona, která 
umožňuje v procesu zadávání veřejných zaká-
zek plně využívat elektronické nástroje, napří-
klad elektronické aukce nebo elektronická 
tržiště. Garancí věrohodnosti a bezpečnosti 
použitého elektronického nástroje bude atesta-
ce udělená Ministerstvem informatiky. Pod-
mínky atestačního řízení stanoví vyhláška, 
kterou Ministerstvo informatiky vydá k datu 
účinnosti nového zákona. 

Ministerstvo informatiky při přípravě zákona 
prosazovalo zrovnoprávnění elektronických 
nástrojů zadávání veřejných zakázek a vytvoře-
ní důvěryhodného prostředí pro jejich využívá-

ní. Elektronické nástroje jsou nejenom zárukou 
průhlednosti celého procesu zadávání veřejné 
zakázky, ale vedou i ke znatelným úsporám. 
Na podpoře využívání elektronických nástrojů 
a závazku do roku 2010 zadávat všechny veřej-
né zakázky elektronicky se loni v listopadu  
v Manchesteru shodli ministři všech členských 
zemí Evropské unie. Objem zboží a služeb 
nakupovaných státními správami totiž v Evro-
pě představuje 15 až 20 % HDP a studie doka-
zují, že využití elektronických nástrojů pro 
zadávání veřejných zakázek může celkové 
náklady snížit až o 5 %. 

Po schválení Senátem a podpisu prezidenta 
by nový zákon o zadávání veřejných zakázek 
měl nabýt účinnosti 1. dubna letošního roku. 

( t z )   

Daňové subjekty mohou zjistit, zda právě jejich obec nepatří mezi 565 obcí, které přejdou pod nový 
finanční úřad na: http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/hs.xsl/dc2_danova_sprava_22297.html. 
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Web Jihočeského kraje rozšiřuje své služby 
S dalším rozšířením informačních služeb webových stránek (viz http://www.kraj-jihocesky.cz/) 

vstoupil do nového roku Jihočeský kraj. V návaznosti na převažující skladbu zahraničních turistů, 
kteří navštěvují jižní Čechy, byly cizojazyčné verze prezentace kraje rozšířeny i o překlad do ho-
landštiny. Základní informace o Jihočeském kraji, jeho území, obyvatelstvu, samosprávných orgá-
nech a rozvojových záměrech jsou tak nyní dostupné už v sedmi jazykových verzích. 

Další změna, která je prvním krokem k celkovému redesignu mapového serveru Jihočeského 
kraje, se týká zobrazení interaktivních map. Uživatel si může přizpůsobit velikost mapového okna 
rozlišení svého monitoru, což spolu s úpravou navigační lišty pro posun mapy a novým umístěním 
legendy zjednodušuje prohlížení map s možností jejich přiblížení až do měřítka 1:4000. Kompletní 
změna designu mapového serveru by měla být dokončena v prvním čtvrtletí 2006.                    ( t z )  

Koncem prosince byla v Kozinově ulici  
v Domažlicích otevřena nová, moderně a účel-
ně vybavená nemocnice, jejímž vlastníkem je 
Plzeňský kraj. Celková in-
vestice činila 925 mil. Kč. 
Novým zařízením bude na-
hrazen nevyhovující téměř 
150 let starý objekt u rušné 
státní silnice v centru města.  

V lokalitě Na Bábě vyrost-
lo pět vzájemně propojených 
objektů se čtyřmi nadzemní-
mi a jedním podzemním 
podlažím. Ambulantní i lůž-
ková část zahrnuje mj. po-
rodnické a novorozenecké 
oddělení, rozsáhlý operační 
trakt, jednotku intenzívní 
péče, interní, chirurgické a 
dětské oddělení, rehabilitační bazén a nezbytné 
administrativní zázemí. Pro potřeby letecké 
záchranné služby byl v areálu vybudován také 

heliport. Lůžkové oddělení pro 216 pacientů 
tvoří dvou- až třílůžkové pokoje s vlastním 
sociálním zařízením. Vzhledem k potřebám 

města a okolí je součástí 
areálu i Léčebna dlouhodobě 
nemocných s kapacitou  
55 lůžek. 
Nemocnici postavila společ-
nost Skanska CZ v letech 
2002 až 2005. Investorem 
projektu byla Nemocnice 
Domažlice, autorem architek-
tonického návrhu sdružení 
AND Praha a PPAA Plzeň. 
Slavnostního otevření se 
zúčastnili ministr zdravotnic-
tví MUDr. David Rath a mi-
nistr financí Mgr. Bohuslav 
Sobotka, který poděkoval 

nejen všem účastníkům výstavby, ale také da-
ňovým poplatníkům. 

( k ž )  

Domažlice získaly moderní nemocnici 

Na pomoc ekologické výchově 
Olomoucký kraj v závěru loňského roku 

vydal publikaci Ekologická výchova pro školy 
2005/2006. Materiál tvoří souhrnná nabídka 
ekologických programů pro zařízení pracující 
s dětmi. Brožura se 120 stranami formátu A5 
bude v nejbližších dnech rozeslána školám a 
školským zařízením. Publikace se také stane 
pomocníkem neziskových organizací, které 
připravují pro děti a mládež různé ekologicky 
zaměřené programy. Zájemci mohou publikaci 
zdarma získat v recepci sídla kraje, případně si 
o ni napsat na: t.prikryl@kr-olomoucky.cz . 

Podnikání bez překážek 
Bezplatná poradenská místa pro podnikatele, 

která vzniknou letos v Českých Budějovicích, 
Strakonicích, Táboře, Prachaticích a Českém 
Krumlově, budou úzce spolupracovat s obdob-
nými pracovišti v Nizozemsku, Německu a 
Itálii a využívat jejich zkušeností. Vznik pora-
den umožnil úspěšný projekt Jihočeské hospo-
dářské komory s názvem Podnikání bez překá-
žek, jemuž se v říjnu minulého roku dostalo 
plné finanční podpory z Evropské unie 
v rámci Iniciativy Společenství EQUAL.  

»Mezinárodní působnost poraden přinese 
zúčastněným subjektům nové pohledy na 
potřeby lidí, kteří se rozhodli podnikat,« uved-
la Jana Kostohryzová, ředitelka Oblastní kan-
celáře Jihočeské hospodářské komory v Písku 
a zároveň manažerka projektu. 

Horská služba převzala osm nových vozidel 
Klíčky od nových služebních automobilů 

převzali v závěru loňského roku od ministra 
pro místní rozvoj Mgr. Radko Martínka oblast-
ní náčelníci Horské služby ČR. Osm vozidel 
VW Transporter (2+5 osob) s náhonem 4x4, 
pořízených Ministerstvem pro místní rozvoj na 
základě výběrového řízení, 
bude na horách sloužit  
k transportu zraněných 
osob. Každá ze tří delších 
verzí těchto vozů stála více 
než 1,3 mil. Kč, cena kratší 
verze je necelých 1,2 mil. 
Pracovníci Horské služby 
je budou využívat v Krko-
noších, Jizerských, Orlic-
kých a Krušných horách, na 
Šumavě, v Beskydech a  
v Jeseníkách. 

»Tato vozidla nám velice 
usnadní nejen přepravu raněných, ale také 
přesuny pracovníků Horské služby v horském 
terénu. Součastně můžeme vyřadit z provozu 

již opotřebované a méně spolehlivé vozy. Na-
víc nová světelná a zvuková výstraha  zvýší 
bezpečnost přepravy při vlastním zásahu, 
zejména v zimních měsících, kdy jsou hlavní 
přístupové cesty přeplněny auty a turisty,« 
konstatoval náčelník Horské služby ČR Jiří 

Brožek. 
Pracovníky Horské služby 
budeme také potkávat  
v novém zimním oblečení. 
Jde o 98 souprav z moder-
ních materiálů, dostatečně 
odolných proti povětrnost-
ním vlivům. Oblečení za-
chová tradiční kombinaci 
červené, černé, modré a bílé 
barvy a má výrazné označe-
ní Horské služby i plochu 
pro sponzory. Pracovníci, 
kteří jsou ve službě, budou 

nově označeni jmenovkami a při pohybu na 
sjezdových tratích musí povinně používat 
ochranné přilby.                                          ( k ž )  

Jedno z nových vozidel Horské služby 
pokřtil i ministr Martínek.    Foto: K. Žítek  

Starosta Domažlic Jan Látka otevírá 
novou nemocnici.         Foto: K. Žítek 
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Příloha speciál: AUTA A NÁSTAVBY    
(společná příloha s časopisem ODPADY) 

• Vozidla pro komunální sféru, svozové vozy 
• Speciální nástavby: Kupovat nové, nebo použité? 
• Trendy ve výrobě požárních nástaveb 
• Podle čeho vybírat solidní prodejce 
• Zkušenosti Sdružení komunálních služeb 
• Automobilová satelitní logistika 

 

Téma měsíce:  
Rekonstrukce panelových domů  

a revitalizace sídlišť 
Redakční část  bude věnována programům podpory rekonstruk-
ce paneláků a veřejných prostor na sídlištích včetně údržby 
veřejné zeleně apod. ve městech a obcích. 

 

Témata inzerce: 
• zateplování domů • fasády • rekonstrukce střech • přestavba 
bytových jader a koupelen • půdní nástavby a vestavby • moderni-
zace výtahů • výstavba dětských hřišť a ostatních sportovních a 
rekreačních zařízení (včetně plaveckých bazénů) • údržba parků 
(čisticí a úklidové stroje, výsadba stromů a další zeleně), výstavba 
chodníků • městský mobiliář (lavičky, osvětlení, kašny, sochy, 
orientační systémy) • možnosti financování 

 

Uzávěrka redakční i inzertní části: 20. 1. 2006 
Časopis vychází: 8. 2. 2006 

 

Další informace vám poskytne:  
Petr Pfleger, tel.: 233 071 403, 603 198  873 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 
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